

4 марта 1940 г.
№ 16 (52)
Цена 8 коп.

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Приветствие Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) трудящимся Бурят-Монгольской АССР

В связи с XX-летием освобождения Бурят-Монголии от банд белогвардейцев и интервентов Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) послали приветствие на имя Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР, Совнаркома Бурят-Монгольской АССР и Бурят-Монгольского обкома ВКП(б).

«Бурят-монгольский народ, — говорится в приветствии, — в прошлом угнетенный и беспощадно эксплуатируемый помещиками, капиталистами, купцами, попами, ламами и шаманами, обреченный царизмом на голод и вымирание, за истекшее XX-летие под руководством большевистской партии создал свободную социалисти-

ческую республику. Из полудикой и отсталой царской колонии, края кочевого хозяйства, Бурят-Монголия превратилась за годы советской власти в цветущую индустриальную аграрную республику, неотъемлемую часть Советского Союза».

В заключение Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем приветствии выражают твердую уверенность, что бурят-монгольский народ в братском содружестве со всеми народами Советского Союза будет и впредь неустанно крепить мощь Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики и всего Советского Союза. (ТАСС).



На снимке: Танкисты братья Игнатовы—отличники боевой и политической подготовки Н-ской части Первой Отдельной Краснознаменной Армии. Слева направо: Николай, Аркадий, Виктор, Сергей и Олег Игнатовы.

9 марта 1940 года исполняется 50-летие со дня рождения В. М. Молотова

Вячеслав Михайлович Молотов (Скрябин) — председатель Совета Народных Комиссаров СССР — родился 9 марта 1890 г. в слободе Кукарке, Вятской губ. (теперь г. Советск, Кировской области), в семье приказчика. Свою революционную деятельность т. Молотов начинает в революционных ученических кружках г. Казани в 1905 г. В партию большевиков вступил в 1906 г.

В 1909 г. т. Молотов был арестован и выслан на два года в Вологодскую губернию. В ссылке т. Молотов находился сначала в городах Тотьме и Сольвычегодске, а затем в Вологде. Находясь в ссылке, т. Молотов ведет активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составивших в Вологде главные пролетарские кадры. Большевистская организация Вологды, фактически созданная т. Молотовым, в 1910—1911 гг. значительно усиливает свою деятельность, твердо проводя антиликвидаторскую линию большевиков. В эти годы т. Молотов большое внимание уделяет изучению марксизма. Жандармские управления (Вологды и Вятки) в своих донесениях отмечают, что Молотов «отличается знанием с.-д. программы и литературы», «является серьезным организатором».

По окончании срока ссылки, в июне 1911 г. т. Молотов едет в Петербург и поступает в Политехнический институт. При активном участии т. Молотова в ряде высших учебных заведений Петербурга были созданы большевистские студенческие организации. С начала 1912 г. он работает в большевистской газете «Звезда», затем принимает активное участие в организации ежедневной большевистской газеты «Правда», входит в состав редакции «Правды» со дня ее создания и становится секретарем редакции, помещая статьи под псевдонимами: В. Михайлов, А. Рябин, А. Званов. К этому времени относятся первые встречи т. Молотова с товарищем Сталиным, непосред-

ственно руководившим созданием «Правды». Как секретарь редакции и один из руководителей «Правды» т. Молотов вел переписку с заграничным центром большевиков и лично с В. И. Лениным. Тов. Молотов принимал активное участие в руководстве работой большевистской фракции Государственной думы.

С конца 1912 г. В. М. Молотов вынужден был перейти на нелегальное положение. В этот период времени он активно работал в большевистской организации Петербурга, вел непримиримую борьбу с ликвидаторством (меньшевизмом) и другими антибольшевистскими течениями. За революционную деятельность тов. Молотов неоднократно арестовывался и высылался из Петербурга.

С осени 1914 г. В. М. Молотов — в Москве, где работает над воссозданием большевистской организации, разгромленной охранкой в начале империалистической войны. В 1915 г. тов. Молотов снова был арестован и сослан на 3 года в Иркутскую губернию. В 1916 г. он бежит из ссылки и работает в Петрограде в качестве члена Российского бюро ЦК большевиков.

В период февральской буржуазно-демократической революции 1917 г. В. М. Молотов — член Петроградского комитета большевиков, член Исполнительного Комитета Петроградского Совета. В дни Великой Октябрьской Социалистической революции — один из активнейших руководителей большевиков, член Военно-революционного комитета, руководившего восстанием в Октябрьские дни.

В 1918 г. В. М. Молотов — председатель Совета народного хозяйства Петрограда и Северного района, в который входило тогда 7 северных губерний, в том числе Петроградская. В 1919 г. т. Молотов — председатель Нижегородского губисполкома. На IX съезде РКП(б) т. Молотов избирается кандидатом в члены ЦК РКП(б); в 1920 г. —

секретарь Донецкого губкома, затем — секретарь ЦК РКП(б) Украины; в 1921 г., на X съезде партии В. М. Молотов избирается членом ЦК РКП(б), а также кандидатом в члены Политбюро, а с 1926 г. — членом Политбюро ЦК ВКП(б); с X съезда партии до конца 1930 г. — секретарь ЦК ВКП(б); с декабря 1930 г. т. Молотов — председатель Совнаркома СССР.

В 1930 г., на декабрьском объединенном пленуме ЦК и ЦКБ, т. Молотов в связи с назначением его председателем Совнаркома СССР сказал:

«Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большего желания, чем быть на деле учеником Ленина... В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

Верный ученик Ленина и ближайший соратник вождя народов товарища Сталина, В. М. Молотов является крупнейшим организатором и руководителем большевистской партии и советской власти. В своей ответственной работе в области партийного и советского строительства и в своих печатных работах тов. Молотов последовательно боролся и борется за воплощение в жизнь теории марксизма-ленинизма, против всех врагов коммунистической партии и советского народа, против троцкистов, бухаринцев и других агентов буржуазии и фашизма. Тов. Молотов — автор ряда печатных работ по вопросам партийного строительства, социалистического переустройства деревни, советской экономики и другим вопросам борьбы за коммунизм.

Тов. Молотов — депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховного Совета союзных и автономных Советских Социалистических Республик.

Награждение передовиков сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи сельского хозяйства, в особенности за перевыполнение планов по животноводству награждены передовики сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР.

Орденом Ленина награждено 7 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 11, орденом «Знак почета» — 18, медалью «За трудовое отличие» — 49 человек.

(ТАСС).

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 1 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжалось успешно развиваться. Наши части заняли: район водопада Паакколан-Коски на реке Вуокси, город Хейноки, местечко Манниккала, станцию Тали на железной дороге Выборг-Сердоболь, южную окраину города Выборга и мыс Кяхасниemi на западном побережье Выборгского залива.

Противник поджигает город Выборг.

За период с 11 февраля по 1-е марта нашими частями захвачено 922 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 235 железобетонных артил-

лерийских сооружений, при этом потери противника составляют: 506 орудий, 2.732 пулемета, 19 танков, 20.000 снарядов, 10.000 винтовок и свыше 14 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В завязавшихся воздушных боях сбито 11 самолетов противника.

Всего за период с 11 февраля по 1-е марта включительно сбито 191 самолет противника. За тот же период наша авиация потеряла всего 21 самолет.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжалось успешно развиваться. Наши части заняли депо железнодорожной станции Выборг и южную часть города Выборга и обходят город Выборг с севера и с юга, захватив станцию Таммисуо на севере от Выборга, мыс Кейхасниemi и остров Турвинсаари к юго-западу от Вы-

борга. Кроме того к востоку от Выборга наши части заняли местечки Кянтюма и Лагинлахти.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 7 самолетов противника.

Всемерно укреплять массово-политическую работу

Парторганизация райлесхоза организована недавно. Она состоит из 8 человек: 3 членов и 5 кандидатов ВКП(б). На отчетно-выборном собрании присутствовало 7 человек.

С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации тов. Королев, он рассказал об успехах в выполнении производственных планов. План по производству за 1939 год перевыполнен: лесозаготовки на 107 процентов и ширпотреб на 130,8 процента. Мы могли бы работать еще лучше, но не обеспечили все условия для полной стахановской работы.

Тов. Королев дальше остановился, что в работе парторганизации еще много недостатков: мало мы занимались ростом партии и воспитанием коммунистов и особенно кандидатов партии, а также изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Не проводили товарищеских обменов опытом и собеседований по изучению истории ВКП(б).

Выступающие в прениях подвергли резкой критике работу парторганизации; говорили о слабой массовой политической работе среди сезонных рабочих (колхозников), коммунистов и молодых кандидатов ВКП(б), о руководстве и практической помощи комсомолу.

Выступивший тов. Шишкин сказал: «В выполнении и перевыполнении производственного плана тормозит слабое техническое руководство, мы мало оказывали практической помощи нашим рабочим, не организовали обмена опытом лучших стахановцев».

Все выступающие товарищи отмечали недостатки в работе парторганизации и давали практические предложения для быстрого исправления их. В прениях всего выступило 6 товарищей.

Партсобрание работу первичной парторганизации признало удовлетворительной.

Тайным голосованием секретарем первичной парторганизации вновь избран тов. Королев. Сафронов.

Образцово подготовиться к встрече колхозников-переселенцев

В марте 1940 года в наш Анжеро-Судженский сельский район по плану прибывает 100 хозяйств колхозников из малоземельных районов страны. 25 февраля они уже выехали из Киевской области.

Передовые колхозы усиленно готовятся к встрече переселенцев. Особенно хорошо готовятся к их приезду там, где этим вопросом занимаются первичные партийные организации. В колхоз «Кузбасс» прибывает 2 семьи. Для них—куплен дом. В сельхозартель «Буденный» прибывает 4 семьи, где образцово ремонтируются дома и надворные постройки для новых хозяйств.

Не везде, однако, поняли важность этой весьма ответственной работы. Чем объяснить тот факт, что председатель



На снимке: Т. Д. Серикова из колхоза «Непобедимый боец», Марининского района, отличница учебы на курсах трактористов коноплеводной МТС, помогает девушкам готовиться к зачетам по трактору.

(Бюро клише ОблТАСС).

Девушки изучают трактор

При Судженской машинно-тракторной станции организованы курсы по подготовке трактористов с отрывом от производства. Обучается 108 человек, в том числе 30 девушек и женщин. Руководят курсами механики.

Девушки, женщины-домохозяйки горят желанием овладеть трактором, стать отличными водителями машин. Посещаемость курсов хорошая. Успеваемость высокая.

Хорошо учатся тт. Аба-лешева А., Наливайко, комсомолка т. Астафьева М. Кроме этого т. Астафьева является активным организатором и редактором стеноидной газеты. Недавно она выпустила один номер газеты. Сейчас готовит второй.

Группа учащихся первого набора с 4 марта уже будет проходить практику самостоятельного управления трактором.

Деер.

Колхозы и колхозники продают свои излишки хлеба государству

Выполняя решение партии и правительства, передовые колхозы и колхозники нашего района давно уже рассчитались с государством по обязательным хлебопоставкам и за работу МТС. Сейчас продают свои излишки хлеба в порядке хлебозакупа кооперации.

Колхоз «Передовик», Судженского сельского Совета депутатов трудящихся (председатель колхоза т. Кузатов) продал 63 центнера хлеба кооперации в порядке хлебозакупа. Сельхозартель «6-й съезд Советов» (председатель сельхозартели т. Навражен) продал в поряд-

ке хлебозакупа государству 73 центнера зерна.

Не выполняющие по хлебопоставке государству, отстающие колхозы Данковского сельсовета депутатов трудящихся, сейчас производят расчет по хлебопоставкам. Например, колхоз «Путь Сталина» на 2 марта с. г. вывез на заготзерно 160 центнеров зерна обязательных хлебопоставок. Колхоз имени Гуйбышева — 100 центнеров зерна. Полностью произвел расчет по хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС колхоз имени Калинина: вывез на заготзерно 63 центнера хлеба.



На снимке: Клава Комарова — инструктор конного спорта. (Новосибирск, Кав. школа Осоавиахима).

(Бюро клише ОблТАСС).

А. Покидов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Столько работы, столько дел!...

Петр Сергеевич Логинов, секретарь РК ВЛКСМ — энергичный, жизнерадостный человек. Его кипучая, подвижная натура внушает полную уверенность в том, что все вверенные ему дела находятся в порядке, не подлежат ни малейшей критике. Иначе говоря — ничего не ускользнет от хозяйского глаза Петра Сергеевича.

Однако, как это ни странно, но должны предупредить, что твердо не уверяйтесь граждане, уверенность иногда бывает излишней. Вы может будете возражать, но это так.

Недавно нам довелось побеседовать с Петром Сергеевичем по ряду интересующих нас вопросов. Заходим в кабинет. Веселое выражение лица Петра Сергеевича предсказывало, что успешно разрешена какая-то трудность, сделан шаг вперед, заложены основы к дальнейшим победам.

— Что вас интересует по комсомольской жизни, — обращается Петр Сергеевич и, не дожидаясь ответа, добавляет: — работа сейчас у нас по всем направлениям принимает развернутый характер. Вот на днях разрешили сложную задачу — послали в колхоз 30 комсомольцев для оказания помощи в проведении обмолота и хлебопоставок. Облегченно вздохнув, Петр Сергеевич продолжал, — работы еще очень много, — печальный край.

Звонок телефона прервал разговор. Для одной из комсомольских организаций требовалась учетная карточка, которую РК ВЛКСМ вот уже порядочное время не соберется выслать.

— Вы понимаете, — продолжает разговор Петр Сергеевич после того, как переговорил по телефону, — столько сейчас работы, так занят, представьте даже не найду времени поговорить с подведомственными мне людьми. Так занят, так

загружен, столько неслыханных дел...

Как у вас поставлена агитационно-массовая работа, как комсомольцы изучают «Краткий курс истории ВКП(б)»? — задаем, наконец, вопрос Петру Сергеевичу — человеку, с головой погруженному в работу.

Вопрос этот для секретаря РК ВЛКСМ был неожиданным. Подумав немного, он ответил: «Видите-ли в этой части мы пока сделали очень мало, вернее ничего не делали. Я не могу назвать организацию, где хорошо, а где плохо идет изучение марксистско-ленинской теории. В этом наш недостаток. Сами знаете — много работы, очень занят. В скором времени выправим положение, есть уже некоторые сдвиги.

— Скажите, как комсомольцы занимают авангардную роль на производстве, что сделали в колхозах по организации звеньев и т. д.?

— Этим вопросом, — говорит секретарь, — я не интересовался, нет времени, много работы, занят. Как работают комсомольцы, каковы их показатели пока что не знаю. Вот послали людей в колхозы, сообщат, тогда узнаем, а сейчас таких сводок еще не поступило.

На этом Петр Сергеевич сделал паузу. Он важно закурил папиросу, сделал вид человека, много думающего над разрешением какой-то очередной сложной задачи, вышел из кабинета.

Вот вам и уверенность. Сколько работы, сколько дел... А что сделано?

Мы надеемся, без твердых уверений, что в ближайшие дни вся огромная работа покажет у Петра Сергеевича нужные результаты. Ждем от вас, Петр Сергеевич, действительных успехов в вашей трудовой деятельности.

Вл. Снегов.

Новые горняки работают по-стахановски

Недавно на шахты Анжеро-Судженского района прибыли новые рабочие из Западной Белоруссии в количестве 530 человек. Большинство вновь прибывших рабочих включились в социалистическое соревнование, показывают примеры стахановской производительности труда.

На шахте 9-15 в 1 участке тт. Гончарук, Мышко, Кошей, работающие транспортировщиками, выполняют свои технические нормы от 170 до 200 и больше процентов.

В 8 участке шахты 5-7 мощники забойщика тов. Лензорович техническую норму ежедневно выполняет на 170 процентов. Замечательно работает т. Гапук: он увеличил свою производительность до 260 процентов.

Высокую производительность дают помощники забойщиков 13 участка тт. Данилович, Сергейиник, Шеско и другие. Они техническую норму выполняют до 200 процентов.

А. Зифрив.

Весенний сев на юге

Хорошая весенняя погода установилась в среднеазиатских республиках. Тысячи колхозников вышли на поля. Повсюду развертывается сев зерновых культур. В Турменской, Узбекской, Таджикской ССР по последним данным посеяно около 200 тысяч гектаров. Колхозы Турмении выполнили план се-

ва яровых культур на 60 процентов. В ближайшие дни к севу приступят южные районы Киргизии, где полным ходом идет весенняя пахота.

В Крыму поднято более 1.500 гектаров зяби. В южных районах Дагестана, Адыгеи засеяны зерновыми первые сотни гектаров.

(ТАСС).

Планирование посевных площадей

Новое в планировании посевных площадей, когда сами колхозники планировали свой план по культурам и сортам, играет большую роль в успешном проведении сева. Райисполком сейчас уже окончательно рассмотрены и утверждены сельхозработы на 1940 год.

Задача каждого председателя колхоза, бригадира, агротехника, звеньевода должна заключаться в том, чтобы в кратчайший срок довести посевные задания до бригады—звена с учетом всех почвенно-климатических особенностей.

Начало этой работы должно прежде всего найти себе большое отражение в самом звене—звено, как форма организации труда, совместно с бригадиром полеводческой бригады на основании своего производственного задания обсуждает и прорабатывает нормы выработки и оплату труда, это исключительно важный момент, т. к. неправильно проработанные нормы выработки влекут за собой низкую производительность труда, поощряют лодыря и делают низко стоимость трудодня.

Характерным примером может служить колхоз «Углекоп». В 1939 году норма на один лемешный плуг правлением установлена в 0,70 га, а оплата за эту норму 1,80 трудодня. Соседний же колхоз «Кузбасс», который имеет те же условия, норму устанавливал на один лемешный плуг 0,90 га и оплату за норму 1,5 трудодня. Таким образом колхозу «Углекоп» к концу года пришлось перерасходовать трудодни против плана на 5.000.

Для того, чтобы не допустить проработку «таких» норм на 1940 год, нужно исходить из

показателей работ не по лодырю, а по передовому, честно работающему колхознику, стахановцу.

Сейчас в нашем районе все колхозы перешли на звеньевую организацию труда, эта звеньевая система раз и навсегда покончит с той большой обезличкой в организации труда, которая до настоящего времени существовала и даст возможность повысить урожайность полей. Неплохие показатели в своей работе показала агротехник Юрина, которая уже проработала нормы выработки в каждом звене, за звеном закрепили участок земли и весь комплекс агромероприятий.

Организованные хаты-лаборатории должны сейчас заняться вопросом не только чисто лабораторного порядка, но и организационного: помочь звену составлять плановые задания и т. д.

Неплохо с этой работой справляется агротехник колхоза им. Багановича тов. Шпанич, который одновременно является заведующим хаты-лабораторией; работу свою он сейчас увязал с производством; —в колхозах Ст. Покровского сельского Совета агротехник т. Чернышева. Они уже провели в колхозах по 5 агрозадач—звенья собирают золу, навоз и другие удобрения.

Неотложная задача, которая сейчас стоит перед работниками земельных органов, это быстрее дать каждому звену план агромероприятий, за который звено в целом должно будет бороться с тем, чтобы получить высокий урожай.

Голодников,
старший агроном райзо.

Три опороса за год

Свиноферма колхоза им. Первого Мая, Похвистневского района, Куйбышевской области, популярна среди колхозников района. Соседние колхозы предъявляют большой спрос на поросят этой фермы.

На ферме—15 свиноматок крупной белой английской породы. Особенной плодовитостью, молочностью и спокойным нравом отличается свиноматка Астра № 1400. Качество ее поросят и поросят ее потомства во многом превышает качество поросят, полученных от других маток.

Отбирая лучших маток, заведующий фермой Николай Михайлович Выровчиков создал целое семейство Астр, которое позволило свиноферме добиться выдающихся показателей.

Дочь Астры № 1400 Астра

№ 6 в 1939 г. в один опорос принесла 17 поросят. Вес этого приплода в месячном возрасте достигал 158 килограммов.

В 1938 году 15 свиноматок дали 383 поросенка или по 25,5 на свиноматку. До октября 1939 года получено 324 поросенка.

Стахановцы фермы поставили перед собой задачу довести количество опоросов каждой матки до трех за год. Эту задачу коллектив успешно решает. Так, например, свиноматка Астра № 62 опоросилась за год 3 раза и принесла 37 поросят, Волшебница № 30—38 поросят.

Свиноферма колхоза им. Первого Мая выдвинута кандидатом в экспоненты широкого показа на Выставке 1940 года.

Переселенцы с Украины

Из Житомирской области в район Комсомольскана-Амуре прибыли 54 колхозника-переселенца.

Для строительства жилых домов колхозами райо-

на заготовлен лесоматериал. Каждой семье на постройку дома, приобретение коров выделено по 13 тысяч 500 рублей.

(ТАСС).

Совещание медработников Анжеро-Судженского района

28 февраля 1940 года в помещении горкома союза медсантруда проводилось производственное совещание и научный семинар медицинских работников Анжеро-Судженского района. На совещании был заслушан доклад о международном положении. Докладчик—Райвоенком т. Фролов кратко и ясно обрисовал обстановку международного положения. Его доклад присутствующие выслушали с большим вниманием и интересом.

На совещании также выступили с докладами врачи тт. Костина и Лебедева. Врач Костина ознакомила присутствующих с гриппозными заболеваниями и его профилактикой. Начальник противоэпидемической межрайонной станции врач Лебедева рассказала о перспективах работы противоэпидемической станции в 1940 году и в частности по Анжеро-Судженскому району, ознакомила с методом и профилактическими мероприятиями по борьбе с остро-заразными заболеваниями.

Заведующая райздравом тов. Грозина и сотрудники райздрава выступили по разрешению ряда вопросов организационного характера, о санитарно-лечебной, культурно-массовой работе и др. Были подведены итоги работы прошлого года и выполнение плана работ на 1940 г.

Врачи—Костина, завмедпунктами: Улановка (фельдшер Кузнецов), Емельяновка (фельдшер Зайко), Вознесенка (фр Исаков), Судженский совхоз (фр Лютов) и другие выступили на совещании с передачей опыта своей работы.

По обследованию ряда медпунктов имеются хорошие показатели в области санитарно-лечебной, культурно-массовой, просветительной и оборонной работы у фельдшеров тт. Кузнецова, Зайко, Артемова, Лютова, Предтеченской и по родовспоможению акушерки Шемякиной.

Неплохо работает и Яйский врачучасток как по линии лечебной, так и по санитарной работе. Особенно им уделено внимание в 1940 г. на проведение профилактических мероприятий.

Все присутствующие на совещании приветствуют решение райздрава о созывах ежемесячных производственных совещаний и семинаров с научными докладами на темы, интересующие медработников. «Такие семинары и совещания, —говорят медработники,—дают для работы очень многое, где можно будет обменяться опытом в своей работе, получить соответствующую консультацию по ряду вопросов, заниматься здоровой и полезной критикой, приблизить районное руководство к медработникам».

По окончании совещания медработники взяли на себя обязательство в 1940 году работать еще лучше и к 10 марта с. г. заключить между всеми медработниками социалистические договоры. **М. С.**



В Гутовском молмясосовхозе, Тогучинского района, в стрелковом кружке Осоавиахима изучают стрелковое дело 25 человек. 10 человек сдали нормы на значек «Ворошиловский стрелок». На снимке: Рабочий совхоза Е. С. Буканов, бывший красноармеец, (справа) проверяет результаты стрельбы рабочих Л. Ф. Филиппова (80 лет) и И. П. Глыбовского. (Бюро клише ОблТАСС).

Об организации коллектива физкультуры в колхозе

Утвержденное Всесоюзным Комитетом по делам физкультуры и спорта «Положение о коллективе физической культуры в колхозе» кладет конец организационным недостаткам в работе физкультурных коллективов на селе.

О чем говорит это Положение? Прежде всего оно предусматривает, что в основу всей работы физкультурного коллектива в колхозе положены принципы широкого демократизма, активной самостоятельности и добровольности.

Коллектив организуется при наличии не менее 15 человек, желающих заниматься физкультурой и спортом, достигших 17-летнего возраста.

Юношеские физкультурные группы организуются при школе; если же школы нет, при коллективе.

Физкультурный коллектив носит название своего колхоза и работает под руководством правления колхоза, районного комитета (райуполномоченного) физкультуры, при активном участии комсомольской организации.

Общее собрание является руководящим органом коллектива. Открытым голосованием на нем избирается совет коллектива от 3 до 7 человек в зависимости от количества членов коллектива.

Организация учебной работы по подготовке значков производится в спортивных секциях коллектива и учебных группах ГТО. Совет коллектива должен обеспечить широкое развитие гимнастики, как основного средства физической культуры, создание секций и команд по отдельным видам спорта. Особое внимание должно быть уделено популяризации и развитию тех видов спорта, которые имеют оборонно-прикладное значение. Положение предусматривает создание твердой финансовой базы коллектива.

Его бюджет складывается из вступительного взноса (от 30 до 50 копеек), членских взносов от

150 до 75 коп. в квартал, сумм, отпускаемых колхозами по решению общего собрания, и средств, получаемых от проведения платных соревнований и физкультурных вечеров.

Возрастает значение медицинского контроля. Этот контроль, а также медицинское обслуживание спортивных мероприятий должны осуществляться сельскими врачами, а там, где их нет, фельдшерскими пунктами. (Приказ по Наркомздравохранению СССР № 741 от 26 декабря 1939 г.).

Каждый член коллектива обязан систематически заниматься спортом и состоять в одной из команд или секций, подготовиться и сдать нормы на ГТО I ступени, а затем и II ступени, дважды в год проходить медосмотр, своевременно уплачивать членские взносы, активно участвовать в общественно-политической жизни колхозов и в работе физкультурного коллектива.

В ближайшие дни по согласованию с местными руководящими организациями в колхозах по Анжеро-Судженскому району начнется проведение выборов в Советы физкультурных коллективов с тем, чтобы не позднее 1 мая выборы были проведены повсеместно.

Эта предстоящая кампания — начало перестройки всей физкультурной работы в деревне на новых организационных основах.

Физкультурным организациям и активистам надо повести в колхозах большую разъяснительную работу. Роль физической культуры и нового комплекса ГТО в укреплении мобилизационной готовности нашего народа, значение выборной кампании — это основные темы пропагандистской работы.

Задачи колхозной молодежи полностью овладеть комплексом ГТО I и II ступени.

В. Филиппов,
инструктор физкультуры
Яйского поссовета.

Совхоз в бывших помещичьих имениях

В бывших помещичьих имениях западных областей Белорусской ССР созданы 27 совхозов. Наркомат совхозов БССР выделит для них 70 тракторов, тракторные сеялки, 25 автомобилей.

Организованы курсы трактористов, бригадиров, полевод. Многие бывшие батраки

назначены бригадирами, заведующими фермами, полеводцами.

Новые совхозы готовятся к весеннему севу, заканчивают обмолот и очистку семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, вывозят навоз на поля.

(ТАСС).

Иностранная печать об успехах Красной Армии

Иностранная печать уделяет большое внимание наступлению частей Красной Армии на Карельском перешейке.

Американская газета «Нью-Йорк пост» пишет, что Красная Армия на Карельском перешейке уже почти достигла намеченной цели. Использование географических условий, — пишет газета, — свидетельствует о значительном искусстве русских. Финны находятся в чрезвычайно критическом положении.

Американский журнал «Лайф» пишет, что Красная Армия располагает первоклассным вооружением, в особенности пулеметами и танками. Журнал отмечает хорошее моральное состояние советских войск.

Германская газета «Национал цейтунг» в сообщении из Хельсинки пишет: «Положение финнов на Карельском перешейке становится с каждым днем все более критическим. Особенно успешным было наступление Красной Армии в районе Тайпале. Метель, которая бушевала в течение нескольких дней в этом районе, не могла ни малейшим образом уменьшить натиск советских войск. Положение финских

войск на Карельском перешейке настолько безнадежно, что об этом начинают говорить в официальных финских сводках.

Болгарская печать подчеркивает, что занятие советскими войсками острова Койвисто имеет огромное стратегическое значение. Газета «Зора» указывает, что с падением острова Койвисто начинается новая фаза наступления на Карельском перешейке. «Непосредственным результатом падения этих укреплений, — пишет газета, — явится падение Выборга».

Все болгарские газеты отмечают огромную мощь Красной Армии, ведущей победоносное наступление в Финляндии. Газета «Зора» подробно рассказывает о том, что представляет собой линия Маннергейма, победоносно преодолеваемая Красной Армией. Газета особенно подчеркивает, что эти укрепления были созданы опытными английскими, французскими и германскими военными специалистами и ни в какой мере не уступают по крепости французской линии Мажино и германской линии Зигфрида.

(ТАСС).

Решение французского Сената о Марселе Кашене

Разгул террора в «демократической» Франции усиливается с каждым днем. Подлинные избранники французского народа, депутаты-коммунисты лишены своих полномочий и преданы военно-полевому суду.

До последнего времени во французском парламенте оставался один коммунист-сенатор Марсель Кашен. Для разбора «дела» Кашена сенат создал специальную комиссию, на

заседании которой Марсель Кашен заявил: «Я избран волей народа и делегирован в сенат для того, чтобы представлять определенную политику. Я остаюсь верен своему прошлому. Я остаюсь на той же позиции».

29 февраля сенат вынес решение о лишении Марселя Кашена сенаторских прав.

(ТАСС).

Забастовочное движение в Шанхае

Пять тысяч рабочих четырех шанхайских крупнейших предприятий объявили забастовку, требуя повышения заработной платы в связи с высокими ценами на рис. К забастовке примкнули 1.500 текстильщиков, 1.000 рабочих других предприятий Шанхая.

Наиболее широкую форму приняла забастовка на заводе

компании «Эдиссон», где рабочие заперли администрацию в конторе и не хотели выпускать до тех пор, пока она не согласится удовлетворить требования бастующих. На фабрику был вызван отряд солдат, который забросал рабочих газовыми бомбами и вынудил их разойтись.

(ТАСС).

Письмо французской компартии Торезу

Английская коммунистическая газета «Дейли уоркер» сообщает, что французская компартия послала своему генеральному секретарю Торезу письмо, в котором она заявляет, что остается единой и более чем когда-либо полной решимости до конца продолжать

свою борьбу за мир против империалистической войны. «Мы, — говорится в письме, — останемся непоколебимыми на своих постах. Несмотря на бесчеловечные репрессии компартия остается сплоченной и твердой».

(ТАСС).

Краткие сообщения

◆ Мадридская полиция арестовала 39 человек по обвинению в подготовке восстания.

◆ В Нью-Йорке состоялась студенческая демонстрация протеста против оказания помощи бело-Финляндии и вовлечения в войну США.

◆ 28 февраля в Монсе (Бельгия) полицией произведены многочисленные аресты коммунистов.

◆ Три тысячи безработных штата Калифорния (США) устроили в городе Сакраменто демонстрацию против сокра-

щения пособий по безработице. Фонды этих пособий уже израсходованы, 300 тысяч обнищавших людей стоят перед угрозой голода.

◆ 28 февраля в двух кинотеатрах в Лондондерли (северная Исландия) во время вечерних сеансов были брошены бомбы со слезоточивым газом. Недавно владельцы этих кинотеатров были предупреждены членами «Ирландской республиканской армии», чтобы они не разрешали демонстрацию английских фильмов.

(ТАСС).

ПЛАН

по проведению празднования 8 марта — Международного Женского Коммунистического дня по Анжеро-Судженскому району

№№ п. п.	Краткое содержание проводимых мероприятий	Дата исполн.	Кто ответственный и проводит данные мероприятия
1.	Провести в колхозах, совхозах и МТС, предприятиях, а также на десятидворках: читки и беседы, доклады о 27-й годовщине 8 марта — Международного Женского Коммунистического дня в СССР.	с 1/III по 7/III-40 г.	Руководители агитколлективов, секретари и парторги первичных парторганизаций.
2.	Художественно оформить и оборудовать: колхозные клубы, избы-читальни, красные уголки, правления с/с и колхозов, школы, конторы предприятий и учреждений плакатами, лозунгами, красными флагами и портретами вождей.	к 5/III-1940 г.	Руководители предприятий, учреждений, МТС, совхозов, председатели с/Советов и колхозов, зав. избями-читальнями и секретари, парторги первичных парторганизаций, директора и завшколами.
3.	Провести торжественные заседания пленумов с/Сов., посвященные дню 8 марта.	7/III-1940 г.	Председ. с/Сов., секретари и парторги первичных парторганизаций.
4.	Провести торжественные заседания в предприятиях, колхозах, совхозах и МТС, посвященные дню 27-й годовщины 8 марта — Международного женского коммунистического дня.	8/III-1940 г.	Руководители предприятий, совхозов, МТС, председатели колхозов и секретари, парторги первичных парторганизаций.
5.	Создать по с/Сов., МТС и предприятиям общие праздничные комиссии в составе 3—5 человек.	к 1/III-1940 г.	Секретари первичных партийных и комсомольских организаций и парторги.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Обзор военных действий в Китае

За прошедшую неделю крупных операций в Южном Китае не было. Происходили лишь отдельные бои в южной части провинции Гуанси в районе Наньсина. Значительная часть Японской армии отошла из Наньсина в южном направлении. Оставшиеся части ценой больших усилий удерживают город. Японцы возводят в ряде мест оборонительные сооружения. В то же время делаются попытки расширения района военных действий. 27 февраля японские войска пытались окружить китайцев в районе Патана, но эта попытка не удалась. Китайские части, предпринимая обходные маневры, наносят японцам значительные потери. В боях, происходивших в районе Цитана, японские потери составили около 1.500 человек убитыми, ранеными. 26 февраля японские войска начали отходить к югу.

В Центральном Китае в конце февраля Японское командование пыталось начать частичное наступление в юго-восточной части провинции Аньхуэй. Целью этого наступления было очистить район южнее Нанкина от китайских партизан. Из Уху было переброшено несколько тысяч японских солдат, которые повели наступление на ряд пунктов в районе восточнее озера Тайху. Однако японцы подверглись внезапному нападению китайских войск, понесли большие потери, в результате чего вынуждены были отступить.

В Северном Китае крупных операций не происходило.

(ТАСС).

В лесу без дров

В борьбе за высокий урожай, за дальнейшее развитие и укрепление стахановско-ефремовского движения, дирекция Судженской МТС сельхозартели «Ударник», Яя-Петропавловского сельского Совета выделила газогенераторный трактор, чтобы колхоз весной лучше обработал заросшие пырьем земли, производил раскорчевку залога и т. д.

Однако, недооценив такую прекрасную машину как (газогенераторный трактор), который может дать большую пользу колхозу, председатель правле-

ния тов. Лямин со счетоводом пишут в дирекцию МТС: «Отказываемся от трактора ввиду того, что на наших участках, а также в округности нас нет такой древесины (березы), на которой бы трактор мог работать. Поэтому просим вас трактор передать в другой колхоз». Между тем в этом же колхозе есть всякий лес, в том числе и береза, нет только большевистского руководства, желания работать на новых советских производительных машинах.

А. И.

Ответ. редактор П. Пургин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Анжерская школа Горпромуч

С 1-го февраля по 25 марта 1940 года объявляет набор учащихся на специальности:

- 1. Шахтовых электрослесарей . . . срок обучения 2 года.
- 2. Машинистов врубных машин . . . „ „ 1,5 г.
- 3. Машинистов под'емных машин . . . „ „ 1,5 г.
- 4. Машинистов электровоза . . . „ „ 1,5 г.

Начало занятий с 1 апреля 1940 года.

Возраст должен быть от 16 до 19 лет, принимаются лица обоего пола. Образование 7 классов.

Для поступления необходимо подать заявление, к которому прилагается:

- 1. Автобиография.
- 2. Аттестат об окончании НСП (7 классов)
- 3. Метрическая выпись.
- 4. Две фотокарточки (разм. 2,5х3).
- 5. Паспорт пред'является лично.

Заявление и документы, кроме паспорта, можно посылать почтой. Поступающие подвергаются испытанию: по математике, русскому языку, физике и обществоведению. Принятые получают стипендию от 77 руб. до 190 руб. Иногородные обеспечиваются общежитием бесплатно и постельной принадлежностью.

Адрес: Новосиб. обл. гор. Анжеро-Судженск, Новая колония, школа горпромуч, телефон №№ 4-31 и 1-14.

Дирекция школы.